TRỌNG TÀI THƯƠNG MẠI
LỜI GIỚI THIỆU

	Trọng tài thương mại - một trong những hình thức giải quyết tranh chấp thương mại cơ bản hiện nay ở nước ta - xuất hiện khá muộn so với các hình thức giải quyết tranh chấp khác trong hệ thống pháp luật Việt Nam. Sự hình thành và phát triển của trọng tài ở nước ta gắn liền với những sự kiện chính trị - pháp lý quan trọng mang tính cải cách.
Trọng tài Việt Nam xuất hiện từ năm 1960. Hệ thống này được tổ chức ở các cấp trung ương và địa phương để giải quyết các tranh chấp hợp đồng kinh tế giữa các bên cơ quan và doanh nghiệp nhà nước.
Sau hơn 30 năm hoạt động, hệ thống trọng tài kinh tế nhà nước đã bộc lộ những khiếm khuyết, trở nên không còn phù hợp, cho thấy trọng tài Việt Nam cần có một hình thức khác linh hoạt và hiệu quả hơn. Ngày 05/9/1994, Chính phủ ban hành Nghị định số 116-CP về tổ chức và hoạt động của trọng tài kinh tế, đánh dấu sự ra đời của các trung tâm trọng tài kinh tế. Tuy nhiên, ảnh hưởng của trọng tài kinh tế nhà nước còn khá nặng nề khiến cho hình thức trọng tài mới ra đời phải đợi ít nhất gần 10 năm, tức là đến năm 2003, khi Pháp lệnh Trọng tài thương mại được ban hành và 07 năm sau là Luật Trọng tài thương mại năm 2010, mới chính thức trở thành phương thức giải quyết tranh chấp theo luật định.
Để giúp độc giả tìm hiểu những đặc điểm cơ bản, phân tích, đánh giá một số vấn đề lý luận và thực tiễn của trọng tài thương mại Việt Nam hiện hành, Nhà xuất bản Tư pháp giới thiệu cuốn: “Những vấn đề lý luận và thực tiễn của trọng tài thương mại Việt Nam” của TS. Dương Văn Hậu. 
Cuốn sách được tác giả phân tích và luận giải khá sâu sắc, đồng thời nêu những vấn đề cụ thể hiện vẫn còn nhiều quan điểm khác nhau trong giới luật gia, một số nội dung có thể còn được tiếp tục nghiên cứu về vấn đề trọng tài thương mại ở Việt Nam hiện nay.
Cuốn sách khó tránh khỏi những thiếu sót nhất định. Nhà xuất bản Tư pháp và tác giả rất mong nhận được những ý kiến góp ý để cuốn sách hoàn thiện hơn trong lần xuất bản sau.
                                                          Hà Nội, tháng 9 năm 2021
                                                        NHÀ XUẤT BẢN TƯ PHÁP
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COMMERCIAL ARBITRATION
In order to help readers understand the fundamental characteristics, analyze and assess certain theoretical and practical issues of the existing Vietnamese commercial arbitration, the Judicial Publishing House released the book: "Theoretical And Practical Issues Of Vietnamese Commercial Arbitration" by Dr. Duong Van Hau
(Để giúp độc giả tìm hiểu những đặc điểm cơ bản, phân tích, đánh giá một số vấn đề lý luận và thực tiễn của trọng tài thương mại Việt Nam hiện hành, Nhà xuất bản Tư pháp giới thiệu cuốn: “Những vấn đề lý luận và thực tiễn của trọng tài thương mại Việt Nam” của TS. Dương Văn Hậu.)
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